Тренувальна вправа за темою 11
Методичні рекомендації до виконання тренувальної вправи

Тренувальна вправа за темою 11 «Податок на доходи фізичних осіб» дає можливість закріпити теоретичні знання та розвинути практичні вміння щодо визначення величини податку на доходи фізичних осіб .

Розрахунок податку на доходи фізичних осіб здійснюється за формулою:

ПДФО = (БО – ПСП) х Ст, 



(1)
де ПДФО – величина податку з доходів фізичних осіб;

     БО – база податку, що дорівнює кількісному значенню загального місячного оподатковуваного доходу;

     ПСП – податкова соціальна пільга (за наявності);

     Ст – ставка податку.

Ставка податку становить 18 відсотків від об’єкта оподаткування (пп. 167.1 Податкового кодексу України). 

Згідно з пп. 169.1. Податкового кодексу України платник податку має право на зменшення суми загального місячного оподатковуваного доходу, отримуваного від одного роботодавця у вигляді заробітної плати, на суму податкової соціальної пільги.

Податкова соціальна пільга застосовується до доходу, нарахованого на користь платника податку протягом звітного податкового місяця як заробітна плата (інші прирівняні до неї відповідно до законодавства виплати, компенсації та відшкодування), якщо його розмір не перевищує суми, яка дорівнює сумі місячного прожиткового мінімуму, діючого для працездатної особи на 1 січня звітного податкового року, помноженої на 1,4 та округленої до найближчих 10 гривень (пп. 169.4.1. Податкового кодексу України). 

В 2019 році ця сума складає = 1921 х 1,4 = 2 690 грн.  

Податкова соціальна пільга застосовується в розмірі: 

1 категорія: у розмірі, що дорівнює 50 відсоткам розміру прожиткового мінімуму для працездатної особи (у розрахунку на місяць), встановленому законом на 1 січня звітного податкового року, – для будь-якого платника податку (у 2019 році сума = 1 921 х 0,5 = 960,50 грн);

2 категорія: у розмірі, що дорівнює 100 відсоткам суми пільги, визначеної у першому пункті, – для платника податку, який утримує двох чи більше дітей віком до 18 років, – у розрахунку на кожну таку дитину (в 2019 році сума =1 921 х 0,5 = 960,50 грн);

3 категорія: у розмірі, що дорівнює 150 відсоткам суми пільги, визначеної у першому пункті (в 2019 році сума = 1 921 х 0,75 = 1 440,75 грн);

4 категорія: у розмірі, що дорівнює 200 відсоткам суми пільги, визначеної у першому пункті (в 2019 році сума = 1 921 х 1 = 1 921 грн).

Згідно з нормами 169.3.1. Податкового кодексу України податкова соціальна пільга застосовується за однією більшою з обставин (окрім випадку, коли особа, яка претендує на пільгу має двох чи більше дітей, одна з яких є інвалідом – в цьому випадку платник податку має право на податкову соціальну пільгу за двома обставинами). 

Завдання для розв'язання

Протягом січня 2019 року на підприємстві нараховувалася заробітна плата: 

робітник 1 – 13 500 грн. Особа є багатодітним батьком (п’ять дітей віком до 18 років);

робітник 2 – 4 000 грн. Особа є інвалідом третьої групи;

робітник 3 – 2 600 грн. Особа є інвалідом другої групи та Героєм Соціалістичної праці;

робітник 4 – 4 500 грн. Особа має двох дітей віком до 18 років, одна з яких є інвалідом;

робітник 5 – 1 900 грн. Особа є колишнім в’язнем концентраційних таборів;

робітник 6 – 2 300 грн. 

Визначити: суму податкової соціальної пільги (за наявності), суму податку на доходи фізичних осіб.

Розв'язання
1. Введіть суму податку на доходи фізичної особи для 1 робітника (сума дається в грн., округлюється до другого знаку після коми)
_________ 
2. Введіть суму податку на доходи фізичної особи для 2 робітника (сума дається в грн., округлюється до другого знаку після коми)

_________ 

3. Введіть суму податку на доходи фізичної особи для 3 робітника (сума дається в грн., округлюється до другого знаку після коми)

_________ 

4. Введіть суму податку на доходи фізичної особи для 4 робітника (сума дається в грн., округлюється до другого знаку після коми)

_________ 
5. Введіть суму податку на доходи фізичної особи для 5 робітника (сума дається в грн., округлюється до другого знаку після коми)

_________ 

6. Введіть суму податку на доходи фізичної особи для 6 робітника (сума дається в грн., округлюється до другого знаку після коми)

_________ 
